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ΆΞΟΝΑΣ 1: Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση 

ΔΕΙΚΤΗΣ: Εφαρμογή Καινοτόμων  διδακτικών  

πρακτικών 

Καθηγήτρια : Κωνσταντογιάννη Μαρία  

Μάθημα: Χημεία    

Τάξη : Γ Γυμνασίου  

Θεματική Ενότητα: Η Χημεία του άνθρακα – 

Πολυμερισμός – Υφάνσιμες Ύλες  

Τίτλος Δράσης:  «Βρες τη Χημεία πάνω…. Σου»1 

Περιγραφή- Χαρακτηριστικά της  Διδακτικής Πρακτικής  

Στο πλαίσιο του μαθήματος της Χημείας Γ  Γυμνασίου περιλαμβάνεται η ενότητα «Χημεία 

του Άνθρακα»  οι μαθητές μαθαίνουν για την χημική αντίδραση του  πολυμερισμού ενώ 

καλούνται να αναγνωρίσουν πολυμερή υλικά στην καθημερινότητα τους. Στόχος της 

διδακτικής παρέμβασης «Βρες τη Χημεία πάνω… Σου»  είναι  να δοθεί έμφαση στην 

χρησιμότητα των πλαστικών υλικών στην καθημερινή ζωή και μέσω της βιωματικής μάθησης 

να γίνει σύνδεση της επιστημονικής γνώσης  με την πληροφορία  και τη χρήση αυτής.  

Κατά την εφαρμογή της διδακτικής πρακτικής ζητάμε από τους μαθητές να καταγράψουν τις 

ίνες από τις ετικέτες των ρούχων τους. Στη συνέχεια να διακρίνουν τις φυσικές από τις 

τεχνητές ίνες ώστε να καταλήξουν σε συμπεράσματα για το ποιες είναι προϊόντα 

πολυμερισμού. Γίνεται συσχέτιση του προθέματος πολυ- (π.χ. polyesters) με τη χημική 

αντίδραση του πολυμερισμού στην παραγωγή της συνθετικής υφάνσιμης ίνας. Επίσης 

δίνονται προεκτάσεις για τις οδηγίες πλυσίματος (π.χ. σύμβολα), συσχέτιση θερμοκρασίας 

και ανθεκτικότητας ίνας, απορροφητικότητα σε νερό, αδιάβροχα υφάσματα καθώς και οι 

ειδικές περιπτώσεις θερμοανθεκτικών υλικών , μονωτικών κ.α. 

Τα βασικά χαρακτηριστικά της διδακτικής παρέμβασης είναι  η αξιοποίηση της  

προϋπάρχουσας γνώσης, η εμπλοκή του μαθητή, η βιωματική γνώση και η μαθητοκεντρική 

διδασκαλίας μέσω της ενίσχυσης  της  επικοινωνίας και της ανταλλαγής απόψεων. Η 

εφαρμογή της παραπάνω διδακτικής πρακτικής οδηγεί σε ένα ευχάριστο κλίμα μάθησης, 

προσφέρει εναλλακτική δυναμική στην αποδοχή της επιστημονικής γνώσης μέσα από τη 

συμμετοχή  και την ενεργή  αλληλεπίδραση των μαθητών.  

 
1 Παρουσίαση στις Ημερίδες Καλών Πρακτικών στο Εργαστήριο και στη Σχολική Τάξη, ΕΚΦΕ Ηλιούπολης  
2016, ΕΚΦΕ Αμπελοκήπων  2017  


